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Χειροτονία Διακόνου στην Ιερά Μητρόπολη 
Πατρών
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πατρών

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πατρών κ. Χρυσόστομος τέλεσε τη Θεία 
Λειτουργία στον κατάμεστο Ιερό Ναό του Αποστόλου Ανδρέου Πατρών 
την Κυριακή των Μυροφόρων, 26 Απριλίου 2026, και χειροτόνησε Διάκονο
τον ευλαβέστατο μοναχό Γερβάσιο, ο οποίος είχε πρόσφατα λάβει το 
μοναχικό σχήμα στο Ιερό Προσκύνημα του Αγίου Γερβασίου.
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Στην ομιλία του, ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στην εορτή των Αγίων Μυροφόρων 
Γυναικών, τις οποίες χαρακτήρισε τολμηρές, καθώς και στα ιερά πρόσωπα των 
κηδευτών του Σωτήρος, Ιωσήφ από την Αριμαθαία και Νικόδημο. Τόνισε ότι αυτοί 
δεν υπολόγισαν ούτε τη θέση τους ούτε τη ζωή τους, προκειμένου να κατεβάσουν 
από τον Σταυρό το Πανάγιο Σώμα του Κυρίου και να το τοποθετήσουν στο κενό 
μνημείο, το οποίο έγινε ευλογημένος, φωτεινός και ζωοδόχος Τάφος, αφού από 
αυτό ανέτειλε ο Αναστάς Τριήμερος Κύριός μας Ιησούς Χριστός.

Κάλεσε τον νέο Διάκονο να μιμηθεί τους τιμώμενους Αγίους, δείχνοντας βαθιά 
αγάπη προς τον Θεό και θάρρος για να ομολογεί τον Εσταυρωμένο και Αναστημένο 
Ιησού Χριστό.

Επιπλέον, του επισήμανε ότι πρέπει να έχει ως πρότυπο στη ζωή του τον Όσιο 
Γερβάσιο τον εν Πάτραις, του οποίου το όνομα έλαβε κατά τη μοναχική του κουρά.

Ο Όσιος Γερβάσιος, αν και πάμφτωχος και στερημένος από μικρή ηλικία, 
κατόρθωσε με την πίστη, την υπομονή, την ταπείνωση, την προσευχή, τη 
συγχωρητικότητα, το θάρρος της ομολογίας, τη βαθιά λειτουργική του 
εμπειρία και τη θυσιαστική αγάπη προς τους φτωχούς και 
δοκιμαζόμενους, καθώς και με τις πολλές αρετές του, να λάμψει σαν 
φωτεινό αστέρι. Με τη χάρη του Κυρίου επιτελούσε θαυμαστά σημεία 
τόσο όσο ζούσε όσο και μετά την κοίμησή του, και τώρα αγάλλεται στον 
Ουρανό μαζί με όλους τους Αγίους, πρεσβεύοντας για εμάς.

Ο Ιεράρχης συνέστησε στον νέο Διάκονο να διατηρεί και να αυξάνει τη φλόγα της 
αγάπης του για τον Θεό και την Αγία Εκκλησία, να μην δειλιάζει μπροστά στις 
δυσκολίες και τους πειρασμούς, αλλά να ακούει τη μακαρία φωνή: «Οὐ μὴ σὲ ἀνῶ, 
οὐδ΄ οὐ μὴ σὲ ἐγκαταλείπω».

Τέλος, του ευχήθηκε να έχει άγια ζωή και να αξιωθεί τη μακαρία κατάσταση και 
τη θεωρία των Αγίων, που αδιάκοπα δοξολογούν τον Θεό λέγοντας «Κύριε, δόξα 
σοι».

Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας τελέστηκε ιερό μνημόσυνο υπέρ της μακαρίας 
μνήμης και της αιωνίου αναπαύσεως της ψυχής του μακαριστού πρώην 
Μητροπολίτη Πατρών Νικοδήμου, με αφορμή την εορτή του Αγίου Νικοδήμου, του 
κηδευτή του Κυρίου ημών Ιησού Χριστού, του οποίου το όνομα έφερε ο αείμνηστος 
Ιεράρχης.




































